VVS Klein-Brabant: dinsdag 23 augustus 2022
Beschouwingen en voorstellen rond de huidige werking

Aanwezig: Dirk Van Mechelen – Peter Van den Eijnde – Hendrik De Backer - Bruno Vander Stichele 
De bedoeling van deze vergadering is om onze ledenwerking en ook de werving onder de loep te nemen en voorstellen tot verbetering uit te werken:
Beschouwingen/vaststellingen rond huidige werking: 

· De ledenbijdragen zijn momenteel te veel gefocust op astrofotografie en 
de andere disciplines zoals visueel waarnemen (zon, maan, dubbelsterren, deepsky, meteoren en planeten) komen te weinig aan bod. 
Aangezien astrofotografie toch vrij technisch is, kunnen andere of aankomende leden snel afhaken, en dat moeten we absoluut vermijden.
De andere disciplines meer aan bod laten komen is dus zeker een opdracht naar de toekomst.

· De activiteiten zouden meer op uitwisseling en “doen” gericht moeten zijn.
De spreekbeurten zijn wel interessant maar zijn natuurlijk wel wat ex-cathedra en weinig interactief. Voorstel is om de spreekbeurten in te korten tot ongeveer een uur na de pauze en tijdens het eerste uur meer interactieve activiteiten in te lassen. De bedoeling moet ook zijn om maximaal mensen actief te laten deelnemen en hen ook de gelegenheid te geven om van anderen te leren.
Voorstellen om de huidige werking te verbeteren
· Na rondvraag van de aanwezige leden kwamen de volgende voorstellen naar voor:

· Het invoeren van een “Object van de Maand”. Het gekozen object kan een planeet, meteorenzwerm, deepsky object, een krater op de maan of een planeet zijn, en wordt steeds de vorige vergadering aangekondigd. Eén van de leden wordt dan ook gevraagd om als inleiding wat wetenschappelijke informatie over het object te geven (max 15 min).
Het idee is dat dan iedereen die dat wil, tijdens de daaropvolgende vergadering dan een bijdrage kan leveren via de discipline die hij goed beheerst: bv een schets, een verslag van een waarneming, een foto, een artikel over het onderwerp etc... Dit zal de interactiviteit stimuleren en de leermomenten onder elkaar sterk vergroten en iedereen kan op een eigen manier aan bod komen.

· Het invoeren van een “Vragenuurtje: Vragen staat vrij”. Hier is het idee dat leden algemeen of specifiek aan andere leden vragen stellen: bv aan Staf: “Hoe maak je een foto van een meteorenzwerm?”. Vragen worden bij voorkeur op voorhand naar de voorzitter gestuurd via email, waarbij iedereen deze ontvangt. Op de vergadering kan dan door de leden die dat willen, zo goed mogelijk geantwoord worden.

· Het meer (inter)actief maken van spreekbeurten door doe-opdrachten. Bv. zoals bij de spreekbeurt door Dirk over de ouderdom van maankraters, een doe-opdracht geven aan het publiek.

· De mogelijkheid geven aan leden om een thema in de kijker te stellen (max 10 tot 15 minuten, zonder zware (ppt) voorbereiding)

· De mogelijkheid voorzien dat we naar buiten gaan om waar te nemen op een donkere plaats te Wintam (één telescoop is voldoende).

· Concrete invulling: 

Op de werkvergadering van september wordt het initiatief aangekondigd door de voorzitter.
Voorstel is om de spreekbeurten in te korten tot ongeveer een uur na de pauze.
Tijdens het eerste uur wordt dan het “object van de maand” besproken en het object vastgelegd voor de volgende maand.

Om een en ander in goede banen te leiden hebben we reeds de volgende objecten van de maand ingepland: 

· In oktober: planeet Jupiter, te combineren met ledenbijdrage
· In november: deepsky object M31, te combineren met 1 uur spreekbeurt na de pauze
· In december: maanobject, te combineren met 1 uur spreekbeurt na de pauze.
Deze 3 objecten zullen worden ingeleid door leden van deze vergadering (nog te bepalen)

Verder kondigen we tevens het principe van
· “Vragen staat vrij”
· “Ik heb een verhaal, een goed artikel gelezen, een mooie film te tonen”
· “Aankondiging wat is er te zien (komeet, planeet etc) de komende maand”

Dit kan dan ook aan bod komen tijdens het eerste uurtje vergadering.

De voorzitter zal aan de komende sprekers vragen om hun spreekbeurt tot 1 uur te beperken, te beginnen dus ongeveer vanaf 9 uur.

       Eind december houden we ook een eerste evaluatie en sturen we bij waar nodig.
Beschouwingen rond Communicatie en Rekrutering 
· Tenslotte rijst te vraag hoe we de activiteiten van onze vereniging meer kenbaar kunnen maken en meer mensen kunnen aantrekken en behouden?

· Opleiding voor jongeren?
Onze VVS-afdeling is te klein om de opleiding te organiseren voor beginners in de hobby. We zullen starters doorverwijzen naar sterrenwachten zoals Urania of Grimbergen die hier beter voor zijn uitgerust (via jeugdwerking en opleidingsprogramma’s).

· Bekendmaking van onze activiteiten via facebook.
Het is iedereen rond de tafel opgevallen dat de Zonnekijkdag vooral bij het publiek bekend was via de facebookpagina van de gemeente Bornem.
Er was dan ook een voorstel op zoveel mogelijk de facebookpagina van de gemeente te gebruiken om het tijdstip en de agenda van onze vergaderingen mee te delen. Bezoekers kunnen dan vrij onze vergadering volgen en als ze interesse hebben aansluiten bij onze vereniging.

· Verderzetten van de publieke waarnemingssessies, zoals “Nacht van de Duisternis” en de “Zonnekijkdag”.
Deze activiteiten verhogen gevoelig de zichtbaarheid van onze VVS-Afdeling en bieden mogelijkheden voor het vinden van nieuwe leden.




