Een Periodiek Systeem voor Amateurastronomen
Het werken met een sterrenkaart is geen probleem voor jou, maar hoe kan je zeker zijn dat wat je ziet in je telescoop werkelijk het gezocht object is?
Het Periodiek Systeem voor Amateurastronomen helpt je hierbij. Maar liefst 120 deep sky objecten met waarheidsgetrouwe afbeeldingen door kleine en grote telescopen. Allen mooi per soort gerangschikt in een unieke grafische vormgeving, dat is het Periodiek Systeem voor Amateurastronomen.
De 120 objecten zijn een steekproef van alles wat onder de noemer deep sky valt. Van dubbelster tot sterrenstelsel, objecten uit bekende en minder gekende lijsten wachten op jou. Niet alleen zijn de objecten zichtbaar in de kleine telescopen, ze bieden ook een zicht op de diversiteit onder de deep sky objecten en de bestaande catalogi. De 120 objecten zijn verdeeld over de hemel zodat je elk seizoen kan waarnemen.
Beschrijf, teken of fotografeer de objecten. Personaliseer en plaats jou waarneming in het Periodiek Systeem voor Amateurastronomen. Eenmaal je het lijstje hebt afgewerkt ben je een doorwinterde waarnemer en dan kan je nog steeds verder met het Periodiek Systeem voor Amateurastronomen. Nu je een geoefend oog bezit kan je details zoeken in de objecten en zo een nieuwe lijst beginnen. Op die wijze kan je meteen zien wat een beetje oefening oplevert.
Of je nu een solist bent of in groep waarneemt, een beginner of een gevorderd waarnemer, het Periodiek Systeem voor Amateurastronomen een schatkamer aan objecten die blijven boeien. 
Het Periodiek Systeem voor Amateurastronomen bestaat uit een uitgebreide handleiding met daarin de oorsprong en ontwikkeling ervan, tips en trucs voor het waarnemen, fiches per object met een realistische foto voor kleine en grote telescopen, kaarten,…
Daarnaast is er een leeg formulier in twee formaten dat je kan personaliseren en vullen met je waarnemingen.
Ga vandaag de uitdaging nog aan en download de bestanden, vul de tabel en deel je eigen Periodiek Systeem voor Amateurastronomen met andere waarnemers via de werkgroep Deep sky!
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